

第五届中原糖尿病足与创面高峰论坛暨平顶山第十届血管论坛举行

□记者 魏应钦

本报讯 11月20日和21日,第五届中原糖尿病足与创面高峰论坛暨平顶山第十届血管论坛在蕴海锦园大酒店举行,国内外众多业内大咖齐聚鹰城,对糖尿病足与创面及周围血管病的防控与诊治进行交流,并对糖尿病足介入技术、负压技术、PRP临床应用技术、创面治疗技术、干细胞技术、中医药技术、静脉曲张、血管瘤治疗技术等方面进行了深入研讨。

据介绍,本次活动由中国中西医结合学会周围血管病专业委员会、中国微循环学会周围血管病专业委员会、中国康复医学会修复重建专业委员会主办,

平顶山市中医医院、平顶山市中西医结合周围血管病医院承办,河南中医药大学第一附属医院、郑州大学第五附属医院、郑州大学第一附属医院、河南省直第三人民医院、郑州市人民医院协办。国医大师、教授唐祖宣,国家级名老中医、教授崔公让,市卫健委主任李自召、市中医医院党委书记李德江,市中医医院院长臧义明等知名专家和领导与会。

论坛开幕式上举行了“河南省区域中医专科(周围血管)诊疗中心”的揭牌仪式和平顶山市中西医结合医院互联网——移动病房“323工程”启动仪式。“323工程”是充分利用互联网、移动病房和现场相结合的方式,旨在帮助提升基层医院诊疗水平。在一年一度

的中原糖尿病足与创面联盟表彰仪式上,表彰了获得推进学科进步奖和先进个人奖的人员。会议同期为增补的“中原糖尿病足与创面专科联盟”医院授牌,天水新天坛创伤骨科医院、邢台冶金医院、驻马店市中医院、叶县中医院、郟县中医院、许昌市第三人民医院、济源市第二人民医院成为新联盟单位。此外,为充分展示中青年医生与护理团队的学识与风采,促进糖尿病足与创面诊疗学科医学学术氛围的提升,大会特举办了青年医师病例大赛和护理病例大赛并颁奖。

论坛期间,与会的国内外知名专家讲授了糖尿病足与创面及周围血管病的防控与诊治。

本次论坛执行主席、平顶山市中西医结合周围血管病医院的马立人教授表示,在专家及各级领导的支持与帮助下,中原地区糖尿病足与创面的诊疗事业得到了长足的发展,诊疗流程不断标准化,综合诊治水平逐年提高,并形成了鲜明的地方特色,得到了国内外同行的高度认可。他相信此次论坛的召开将进一步促进中原地区糖尿病足与创面学术领域的建设与发展,通过整合诊疗资源、完善管理体系、发挥联盟单位优势,实现平顶山市周围血管学科发展的宏伟蓝图,更好地守护百姓的生命健康,为促进我国医疗卫生健康事业的发展、加快推进健康中国建设贡献智慧和力量。



健康义诊进社区

11月19日上午,湛河区姚孟街道阳光苑社区联合湛河区骨伤科医院开展了“不忘初心 砥砺前行”的健康义诊活动,免费为居民测血压、血糖,做心电图,为颈肩腰腿疼的老年人提供饮食、药理、治疗等方面的咨询与建议。

石砾 摄

守卫心健康 我们在行动 市一院开展 “1120心梗救治日” 义诊宣传活动

本报讯 11月20日是中国心梗救治日。11月20日上午,平顶山市第一人民医院胸痛中心在门诊大厅开展了“中国1120心梗救治日”义诊宣传活动。

活动现场悬挂起“心梗救治日——心梗拨打120 胸痛中心快救命”的宣传横幅,摆上了胸痛知识宣传展板。该院心内一科主任王耀辉携其团队为群众开展了听诊、测血压、用药指导等咨询义诊服务。在门诊楼大厅,医护人员利用教学模拟人现场做了心肺复苏急救培训,讲解了心肺复苏技术要领,并耐心指导群众实操,分解每一个动作要领,现场群众认真听讲、积极参与。医护人员还向群众发放了《胸痛知识宣传手册》,讲解预防心肌梗死的基本知识。活动现场前来咨询及接受义诊的群众络绎不绝,此次义诊活动为唤起广大群众对心肌梗死等疾病的重视起到积极作用。

(李莹)

我市召开首届超声医学质控大会

本报讯 11月21日,平顶山市首届超声医学质控大会在蕴海锦园大酒店召开,来自全市超声医学专业300余名从业人员参与了此次大会。大会由平顶山市卫健委主办、平煤神马医疗集团总医院(以下简称总医院)承办。

此次大会受到河南省超声医学质控中心和平顶山市卫健委的大力支持。平顶山市卫健委相关领导、总医院副院长呼兵等出席了大会开幕式。大会邀请了河南省超声医学质控中心主任、河南省人民医院超声科主任、博士生导师、教授袁建军,河南省人民医院超声科副主任、硕士生导师、教授王睿丽,河南省骨科医院郑州院区功能检查科主任、教授席占国等专家进行学术交

流和培训。

呼兵在开幕式讲话中表示,超声医学专业是支撑临床医疗质量的重要平台,质控工作就是用一把尺子来提升超声医学的整体质量水平。平顶山市超声医学质控中心于今年正式成立,挂靠于总医院超声科。此次会议的召开是该中心践行宗旨、落实工作规划的具体体现。希望在今后的工作中,依托超声质控中心平台让平顶山市的超声医学再上一个新台阶,让更多的患者享受到医学科技发展带来的便利。

随后,袁建军在开幕式上就专科发展、学科共建、跨学科交流与合作等方面发表了感想及意见,并代表河南省医学会超声分会表示将以基层超声医师

知识需求为导向,通过各种形式进行学习交流,帮扶我省各级医院提高超声诊疗及诊断水平,规范超声检查,为患者解决更多实际问题。

市卫健委医政科科长王金涛表示,总医院作为本次会议的承办单位,非常荣幸地邀请到了国内多位超声领域的著名专家前来传经送宝。此次会议汇集了各医疗机构超声医学的专业人士和精英,为大家搭建了非常好的交流学习平台,为我市规范超声检查,强化超声诊断技术打下了坚实的基础。

在学术讲座环节,专家分别带来了《河南省超声医学质控的危与机》《河南省产前超声检查报告规范解读》《肌骨超声诊疗应用》等学术分享,从超声质

控和超声医学的最新动态等各自专业角度,为在场同仁们献上了一场有深度、有高度的学术盛宴,帮助我市超声医学同仁更新业务知识、提高诊疗诊断水平,为我市超声医学质控工作的下一步发展打下了基础,指明了方向,获得与会代表们的广泛好评。

此次超声医学质控大会的召开搭建了我市超声医学质控工作交流提升的平台,为我市超声医学开启规范化、科学化发展的道路拉开了序幕。在平顶山市超声医学质控中心的有力推动下,通过学习和交流,将有效提升专业间的区域协作,为全市超声医学事业的科学发展提供新动力。

(李莹)